
「下水道事業について」（令和４年９月１６日～２６日実施）

 送付数：１，３２７人
回答数：５８２人
回答率：４３．９％
担当部署：下水普及課（電話 086-426-3561）

【アンケートの目的】

【担当課のコメント】

問１ あなたの住居の形態は？

選択肢 有効回答者数 582 人

戸建て住宅 492 人

集合住宅 90 人

問２ あなたの住居では、下水道を使用していますか？

選択肢 有効回答者数 582 人

使用している 458 人

使用していない（浄化槽など） 124 人

選択肢 有効回答者数 458 人

ゴミなどの固形物を排水口に流さない 384 人

トイレには、トイレットペーパー以外流さない 371 人

廃油や薬品を流さない 331 人

洗剤を使いすぎない 137 人

特に気を付けていない 32 人

その他 13 人

その他（抜粋）
・食器の油分等をふきとってから洗う
・洗剤は自然に優しいものを選ぶ

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。

問２－１ 問２で「使用している」と答えた方へ。下水道を使用するにあたって、気を付けていることは？
(あてはまるものすべてを選択）

下水道の利用状況や、事業に対する市民の皆さまの意識や関心を把握するとともに、下水道の役割や現状に
ついて知ってもらい、より効果的な下水道事業の広報や周知のあり方や取組の検討材料とするため。

●下水道の使用について、多くの方が固形物や廃油などの異物を流さないよう「気をつけている」と回
答されています。
●下水道の役割で知っているものについて、「衛生的で快適な暮らしを支える」「水環境をきれいにす
る」と回答された方が８割以上おられた一方、「大雨による浸水からまちを守る」と回答された方は約
３割でした。
●下水道事業で関心のあることについては、約３分の２の方が「下水道使用料について」と回答、半数
以上の方が「災害対策について」と回答、約４割の方が「老朽化対策について」と回答しています。
●下水道の情報については、広報紙などの紙媒体での入手を希望される方が約７割と最も多く、ホーム
ページなどインターネットでの入手を希望される方が半数近くおられました。
●倉敷市下水道部として市民モニターの皆さまへのアンケートは今回が初めてでしたが、多くのご意見
等ありがとうございました。今後も市民の皆さまにご安心いただけるよう、効率的な事業運営や広報活
動を行ってまいります。ご協力ありがとうございました。
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「下水道事業について」（令和４年９月１６日～２６日実施）

問３ 下水道の役割で知っているものは？(あてはまるものすべてを選択）

選択肢 有効回答者数 582 人

衛生的で快適な暮らしを支える 502 人

河川などの水環境をきれいにする 483 人

大雨による浸水からまちを守る 182 人

知っているものはない 29 人

その他 6 人

その他（抜粋）
・汚泥の再生活用

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。

問４ 倉敷市の下水道事業についてどのようなことに関心がありますか？(あてはまるものすべてを選択）

選択肢 有効回答者数 582 人

下水道使用料について 391 人

地震や浸水等の災害対策について 320 人

下水処理施設等の老朽化対策について 247 人

ご家庭の下水設備のトラブルの対処について 238 人

下水処理のしくみについて 187 人

下水道事業の経営状況について 133 人

特にない 28 人

その他 13 人

その他（抜粋）
・下水道工事の計画
・処理後の有害物質濃度の実態

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。

選択肢 有効回答者数 582 人

紙媒体（「広報くらしき」やパンフレットなど） 420 人

インターネット（市のホームページやＳＮＳなど） 279 人

各種メディア（新聞・ニュースなど） 125 人

施設見学会やイベントなど 108 人

特にない 62 人

その他 3 人

その他（抜粋）
・子供の遊ぶ施設（イオン等）に常設パネル展示

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。
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問５ 下水道の情報について、どのようにして入手したいですか？(あてはまるものすべてを選択）
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「下水道事業について」（令和４年９月１６日～２６日実施）

選択肢 有効回答者数 582 人

知っている 332 人

知っているが確認したことはない 108 人

知らない 142 人

問7 下水道に関係することで、特に心配なことは？(あてはまるものすべてを選択）

選択肢 有効回答者数 582 人

集中豪雨等の大雨による浸水被害 401 人

災害時のトイレ不足 352 人

下水処理施設等の地震による下水処理機能の
停止

300 人

下水処理施設等の老朽化による下水処理機能
の停止

286 人

河川等の水環境の悪化 162 人

特にない 29 人

その他 11 人

その他（抜粋）
・下水道の代金や設置の費用
・有事の時の体制

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。

問８ 今後の下水道事業で優先的に取り組むべきことは？(あてはまるものすべてを選択）

選択肢 有効回答者数 582 人

大雨による浸水被害の抑制 322 人

衛生的で快適な暮らしの向上 304 人

下水道施設の耐震化 242 人

河川や海の水質の向上 195 人

道路陥没など事故の防止 172 人

経営の安定 94 人

広報の充実 30 人

わからない 20 人

特にない 10 人

その他 23 人

その他（抜粋）
・下水道料金の値下げ
・下水道の普及

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。
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問６ 「倉敷市内水ハザードマップ」についてご存じですか？
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選択肢 有効回答者数 582 人

知っている 74 人

知らなかった 508 人

問１０ 倉敷市の下水道使用料についてどう思われますか？

選択肢 有効回答者数 582 人

安い 30 人

やや安い 38 人

妥当 309 人

やや高い 137 人

高い 68 人

問１１ 「下水道の日」についてご存じですか？

選択肢 有効回答者数 582 人

知っている 63 人

知らなかった 519 人

選択肢 有効回答者数 582 人

知っている 197 人

知っているが興味がない 86 人

知らなかった 299 人
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※次ページにモニター属性の内訳あり
※問１３ 自由意見は別ファイルをご覧ください

問１２ 下水道事業の広報活動の一環として配布している「マンホールカード」をご存じですか？

問９ 倉敷市の下水道使用料は、１５年以上値上げをしていないことはご存じですか？
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モニターの属性（性別）

選択肢 有効回答者数 582 人

男性 277 人

女性 305 人

モニターの属性（地区）

選択肢 有効回答者数 582 人

倉敷 285 人

児島 66 人

玉島 65 人

水島 93 人

庄 14 人

茶屋町 16 人

船穂 7 人

真備 26 人

市外（在勤） 10 人

モニターの属性（年代）

選択肢 有効回答者数 582 人

90代 1 人

80代 36 人

70代 89 人

60代 105 人

50代 150 人

40代 136 人

30代 52 人

20代 12 人

10代 1 人

(注）各回答項目の割合（％）は、端数処理の関係上、合計が100％にならない場合があります。
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